

временно човѣкъ трѣбва да работи за развиване на умственитѣ и на духовнитѣ си органи. Иначе, той ще бѣде годенъ само за физическия свѣтъ. Натѣкне ли се на духовния свѣтъ, той ще бѣде въ положението на новородено дете, което се нуждае отъ помощта на своитѣ близки. Поради това, нѣкои хора сж ориентирани въ физическия свѣтъ, а неориентирани за духовния. Нѣкои хора се справятъ само съ днешния день, а за утрешния нищо не могатъ да предвидятъ. Който знае нѣщата, само той вижда. Който знае законитѣ на живота, той предвижда последствията на своитѣ дѣла. Който знае и предвижда нѣщата, той гледа и на Царството Божие като на разумно начало, което е въ самия човѣкъ. За да даде ходъ на разумното начало, човѣкъ трѣбва да бѣде въ връзка съ разумнитѣ същества, които ще бждатъ притоци на неговия животъ. Самъ по себе си човѣкъ не може да бѣде разуменъ. Ако не е свързанъ съ ученитѣ хора, човѣкъ не може да бѣде ученъ. Съ една капка изворъ не става. Съ една мисль умътъ не може да се нахрани. Една мисль е условие за проява на ума. Безброй мисли трѣбва да влѣзатъ въ човѣшката глава, за да се повдигне човѣкъ.

Ние не проповѣдваме отвлѣчени работи, които нѣматъ нищо общо съ съзнанието на хората, както и съ тѣхната творческа мисль. Ние говоримъ и проповѣдваме за Бога, защото тази идея ще внесе безсмъртието въ живота; тази идея ще направи хората богати и щастливи, въ пълния смисль на думата; тази идея ще внесе миръ, радостъ, съгласие и любовъ между хората; тази идея ще внесе поезия, музика и хармония въ живота. Ако човѣкъ има нѣкаква идея за Бога, но, въпрѣки това, се оплаква отъ болести и страдания, отъ безлюбие, безвѣрие и несъгласие съ близкитѣ си, неговата идея е крива. Ако казвате, че Богъ е създалъ свѣта, трѣбва да знаете, защо го е създалъ. Ако нѣкой князь или царъ ви покани на угощение, сложи предъ васъ богата трапеза и ви каже, че нѣмате право да ядете, какво мнение ще си съставите за него? Вие можете да си съставите две мнения за него: или че той е решилъ да изпита гоститѣ си, да види, какво мислятъ за него, или ще кажете, че той е глупавъ човѣкъ. На сжщото основание казвамъ: Какво мнение имате за Бо-